

近幾個月裡，因緣殊勝，對藝師法門，歷經聞、思、修的過程。我不敢妄言有所得，可是對佛法的信心，益發增長，有如須彌山的深厚高廣，堅定鞏固。給我的結論是：佛法確實實是有感應的，只要存心至誠懇切，以「善念」爲出發，不管經營佛教事業，或是個別人的志向祈求，無不滿願遂意。何以故？佛陀以圓覺淨智引攝無窮慈悲，發出濟苦大願；您的信仰，慤的願望，是如法的，那怕少分與法相契，自可獲得一分效果，這是必然的法則，不容疑議！

法會之先，我決心參加七天；放下一切俗務，隨衆修持，暫時出世。並發小小願心：願藥師如來，「淨光照我，慈誓攝我」，消除我身心病苦，得現生安隱之樂；智慧增長，轉以智慧利益他人。

每晨趕八時半第二枝香，整日跟隨各位法師長老大德誦經，持名念佛，念咒，回向發願。飯食經行，儀軌整肅。一進佛殿，似乎就寄身于東方淨琉璃世界，這境界確實稱得上清淨莊嚴，與會人衆，一天比一天多，極其擁擠，並不喧鬧嘻笑，一團和諧。法壇四周圍以紅白欄杆，壇上繡彩幡飄拂，正中供奉藥師如來畫像七幀，一一像前各置七燈，燈焰閃亮如蓮瓣，每七瓣聚成一朵不謝的紅蓮，光明永續，供養如來。佛前鮮花雍容，靜吐芳華，爐中梅檀，香烟紛紜，偏滿十方。

如來」，這有節奏的五拍音階，合成一串輕柔莊敬的和音。無量無數音波，匯流一片音聲之海，這海上音波浮沉，音波之下，身心是潛沉的，專一的，不動的。肅穆、虔誠的幾百顆心，雖是來自不同的業力，各各煩惱、染污、虛妄……；這一刻是沉浸 在慈淨的佛光中了。所謂「一即一切」，正是：「各以一切音聲海，普出無盡妙言辭」。我如坐樂音樹下，沐浴在琉璃光中，六塵所觸，皆是青碧澄澈的光輝；它洗淨了我一身塵屑，卸除了「貪瞋癡」沉重的負擔，身心感到從來未有的輕快。我願永住音聲海上，在淨無瑕庇的琉璃光中泳行，身內身外，一無牽拌，由「忘我」進而「無我」，光剩了一個節拍的和音，這音聲充塞宇宙，偏佈十方，法音雷動，振聲發聩！



## 者作文本

程念居士，法名觀心，江蘇人，肄業於復旦大學。愛好文藝，其短篇散文，最為樹刋讀者所愛讀。程女士天資聰穎，夙具善根，對佛法之研學，頗有心得；尤能實踐，佛化家庭，精進道業。

整潔，大眾和樂共處，同願同行。在宣流法音。心中忽然生起大歡喜。麻雀聚在簷下，唧唧喳喳，彷彿也這是向所憧憬的「現法樂」。自己身心的痛苦，現在好比住在療養院，天天服着無上妙藥，安隱養息。可見「如法修行」，即得藥到病除，所求皆遂。但是這臨機的治療，暫且的痊可，如何使它持久呢？今後平時的「保健」工夫，發我深省；我本來是可以放下一切，安樂自在的。看不見的業力，好比無數叛亂的病菌，時時想趁機損害我的健康，我相信「道力」即是抗毒素。這種抗素，需要我的慚愧心，精進向道心，時時去增強它的力量，堅固它的防禦。不怕業障重重，我相信道力對付得了它；可以抗，可以剷，可以減。自今讓我做一個無病無苦正常健康的人；永承現法樂！」，會不斷地給我當下進修的利樂方便，終得智慧通澈，明如水晶，歸趣無上究竟解脫！